
Cvi£enie 7

1. Nájdite dotykovú rovinu k rota£nému paraboloidu P (u, v) s pro�lom
Q(u) = (u, u2), u > 0 v bode P (1, 0). [P (u, v) = (u cos v, u sin v, u2),
τ : 2x− z − 1 = 0, alebo τ : x = 1 + s, y = t, z = 1 + 2s]

2. Vypo£ítajte prvú základnú formu rota£ného paraboloidu z príkladu 1.
[ds2 = (2u+ 1)du2 + u2dv2]

3. Nájdite dotykovú rovinu k torusu P (u, v) = ((a + b cosu) cos v, (a +
b cosu) sin v, b sinu), (u, v) ∈ 〈0, 2π〉 × 〈0, 2π〉, a > b > 0, v bode
P (π/4, π/4). [τ : x = (1− t)(a
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4. Vypo£ítajte prvú základnú formu torusu z príkladu 3. [ds2 = b2du2 +
(a+ b cosu)2dv2]

5. Nájdite dotykovú rovinu k rota£nému jednodielnému hyperboloidu s
pro�lom Q(u) = (coshu, sinhu), u ∈ 〈−∞,∞〉, vo v²eobecnom bode
P (u, v). [τ : (coshu cos v)x+ (coshu sin v)y − (sinhu)z − 1 = 0]

6. Vypo£ítajte prvú základnú formu rota£ného hyperboloidu z príkladu 5.
[ds2 = cosh 2u du2 + cosh2 u dv2]

7. Nájdite dotykovú rovinu k priamkovej ploche P (u, v) s riadiacou krivkou
Q(u) = (cosu, sinu, 0) a vektorovou funkciou a(u) = (− sinu, cosu, 1),
u ∈ 〈0, 2π〉 v bode P (0, 0)

8. Nájdite prvú základnú formu priamkovej plochy z príkladu 7.

9. Ukáºte, ºe parametrizácia z príkladu 7 je parametrizácia rota£ného
jednodielneho hyperboloidu x2 + y2 − z2 = 1.
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